梁欢被赞"雷锋协警" 背残疾人过马路

3月10日,阿左旗公安 局协警梁欢因为背残疾人 过马路的画面被一位目击 者上传至微信朋友圈后, 被迅速广泛转发。梁欢一 时成为了网红,大量网友 称他为"雷锋协警"。

3月10日12时许,阿左 旗巴彦浩特镇宏伟桥十字 路口处,过往车辆非常多。

此时,梁欢像往常一样在 岗位上执勤。这时,一位身 有残疾的男子拄着拐杖颤 颤巍巍地准备过马路,由 于他速度实在太慢,才走 到斑马线的三分之一绿 灯就闪烁了,他又转身往 回退。见到这种场景后, 梁欢疾步上前,他通过交 通手势,示意过往车辆减

速让行,然后果断地将这 位残疾人背起,迅速穿过 马路到达对面的人行道 上。看着残疾男子安全走 远后,梁欢又回到岗位上 继续指挥交通。让梁欢没 有想到的是,他背着这位 残疾男子过马路的一幕恰 好被途经的市民用手机拍 摄下来,上传至微信朋友

"平时帮助过马路的 行人推车、提东西等等这 些事都是常有的,很平常。 当时背残疾大叔过马路, 根本没有多想,就是下意 识的行为,这也是交警的 分内之事。"梁欢说。

文・摄影/本报记者 刘晓君



牛胜利:爸,你安葬到哪儿了?

"我希望在有生之年能够 找到父亲烈士牛振其安葬之 地。"3月13日,远在保定市牛 胜利老人打来电话,向本报记 者表达了他多年的愿望。牛胜 利告诉记者,他生于1945年, 当年9月,父亲牛振其在参加 解放战争中牺牲于内蒙古隆 盛庄。如今,72年过去了,对于 从未见过面的父亲的思念已 经伴随牛胜利半个多世纪,他 非常希望通过《燕赵都市报》 和《北方新报》寻找到父亲牛 振其烈士的安葬之地。

牛振其是河北保定市人, 当地民政部门仅存的资料就 是烈士证明书上的信息:牛振 其同志于1944年1月参加革命, 生前所在部队是晋察冀二纵 队六旅十八团,1945年9月牺牲 于内蒙古隆盛庄,1946年12月 29日颁发烈士证明书。

牛振其与耿玉花育有两 子,长子早夭。牛胜利出生时, 家人接到了牛振其牺牲的消 息。父亲牺牲之后,母亲独自 一人将牛胜利抚养长大。72年 过去了,牛振其烈士的牺牲留 给亲人的是半个多世纪的思 念。家里连一张父亲的相片都 没有,牛胜利甚至连父亲的轮 廓都想象不出来。2013年,牛 胜利在保定市满城区一公墓 为父亲牛振其买下了一块墓 地,并将烈士证明书上记载的 父亲的事迹刻在了墓碑的后 面。每逢清明节,他就前往祭 奠。2015年1月,牛胜利的母亲 与世长辞。母亲弥留之际,还 在念叨着父亲到底埋葬在哪 儿,还想着要合葬,但最终还 是带着遗憾离开了人世。《燕 赵都市报》记者采访保定满城 区民政局了解到:因为牛振其 同志属于保定籍外地牺牲的, 满城这边目前只有烈士证明 书上的信息。

牛振其烈士的牺牲地是丰 镇市隆盛庄, 然而丰镇市档案 馆保存的相关资料都是1949年



振其的烈士



之后的资料,而牛振其烈士牺 牲的时间是1945年9月,所以有 关他的资料无从查找。

如果您或者您身边有曾经 认识牛振其烈士或者知晓相关 情况的,可拨打0312-2057966、 13323240756告知。

文/本报记者 辛永红

12岁女孩脾肾破裂 医生冒险保全

"非常感谢任瑞军医生冒险选 择了血动脉栓塞术,而不是切除脾 脏,保全了我的女儿……"3月13 日,首府市民王女士激动地说。

2月9日,王女士12岁的女儿梁 红(化名)参加完同学的生日午宴 后,乘坐K3路公交车回家。公交车 抵达昕雅明苑站后,梁红像往常一 样下车朝家走去。就在她过马路的 瞬间,意外发生了!一辆小货车飞驰 而过,正撞到梁红的左胯骨上。梁红 一下子飞出去倒在地上,在好心人的 帮助下,梁红被送到了呼和浩特市第 一医院救治。当王女士一家赶到医院 时,梁红已经出现休克症状。

"孩子当时没有外伤,以为伤 情不重,就做了一个CT,结果发现 孩子骨盆骨折,内脏出血,我们一 下子就慌了。为了确认病情,我们 又做了加强CT,结果简直让我不 敢相信,孩子脾脏破裂,肾脏动脉 血管出血不止,腹腔内已经有 400~500毫升的积血了。而且孩子 当时休克症状明显,生命濒危。专 家会诊后,给出了治疗方案是切除

脾脏和肾脏。"王女士有些哽咽地 说,虽然这个方法可以保命,但是 孩子还这么小,切除了脾脏后,孩 子以后免疫力会极大下降,这对孩 子以后的健康威胁太大了。

就在王女士感到绝望时,该院 血管介入科副主任任瑞军提出了 第二种治疗方案——实施血管介 人术。"当时医生告诉我,这个治疗 方案有一线希望能保住孩子脾脏 和肾脏,但有一定危险性,还不能 保证成功。"为了保全孩子,王女士 决定尝试第二种治疗方案。

经过3个多小时紧张忙碌,手 术成功了。为了表示感谢,王女士 给参与医治女儿的科室医生都送

3月13日,任瑞军接受记者采 访时表示:"这么小的孩子,脾脏切 除会丧失很多功能,我们应该尽力 尝试一下。同时,也是患者家属的 信任,把孩子放心交给我们,让我 们有机会做这样的手术。'

文/本报记者 马丽侠 实习 生 王 艳

九旬老人坠楼悬空 民警危难时刻显身手

新报讯(记者 范亚康) 3月10日7时左右,鄂 尔多斯市鄂托克旗蒙西镇移民楼的一位老人从五 楼坠下,在坠楼过程中脚被卡在位于四楼的装饰墙 上。老人命悬一线,在民警的救助下,终于成功脱

当日7时25分,接到报警的鄂托克旗公安局蒙 西专职消防大队民警立即出动,携带救援器材赶赴 移民小区实施救援。

到达现场后,只见坠楼老人倒挂于四楼和三 楼窗户外20公分宽的装饰墙上瑟瑟发抖,左脚被 卡在了装饰墙里,且左脚和右手受伤,不停地流 血。而装饰墙已经出现裂缝,老人随时都有坠落 的危险。由于老人倒挂时间过长,为防止意外再 次发生,现场医生嘱咐救援的过程中切忌将老人 头部向上拉起。时间就是生命,大队指挥员立即 命令民警迅速进入四楼与三楼居民家中展开救 援行动。民警不顾自身安危,在没有踩踏的情况 下系上安全绳从四楼窗户翻出,一脚踏于位于三 楼窗户外的民警肩膀上,成功将安全绳系在老人 身上。最终,在民警的共同努力下,成功将坠楼老 人从三楼窗户救下。

